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Wekerle levele.
Debreczen, Julius 26.

Odakint a földeken gyöngyöző hom­
lokkal gondolkodó a földmives adóre­
formról meg a progresszív adózásról, — 
ha ugyan gondolkodik erről és nem azt 
szidja, aki egyenesen kitalálta az adó 
zást. Bent a városban kereskedő és iparos 
üres üzletekben és mühelyeklen tépelö- 
dik a mindennapi megélhetési gondok 
közepette, hogy milyen csapásokat hoz 
a holnap, amikor Wekerle Sándor úgy 
is mint pénzügyminiszter, rendeseteket 
adott az ország vármegyéihez és pénz­
ügyiga gatósSgaiboz, hogy neki kelt 
fordulni az adóhátralékok és esedé­
kes adók behajtásának, mert üres az 
állam kasszája, a milliós beruházások 
nem várhatnak továbbá a katonaság, az 
annexió költségei s a delegáció őszi 
ülésén utólagosan megszavazandó dol­
gokra tömérdek pénzt kell kölieni.

Sok tragikum, sok fájdalmas, ered- 
ménynélkü i veszödség sir eb óén a pár 
szóban. A história tejjel és mézzel folyó 
Kánaánról tud, egy dúsan, aranynyal föl­
barázdált országról és mi, ahogy estén­
ket letöröljük homlokunkról a verejté 
két, nem latunk mást, mint szegénysé­
get. Lassan pusztulnak el az energiák, 
sorjában sorvad el a dolgozó milliók 
minden munkabírása. Egy evangélium

él a vágyakban : a pénz utáni tisztes 
éhség.

Mert distingváljunk. A szédítő len­
dületeknek mindig idegen föld volt a 
magyar föld. Itt nem tudtak gyökeret 
verni a nagyobb stílben kivitt méretek, 
az erős középszerűség beleette magát az 
akaratokba es itt mindenki élni akar. 
így egy erős főt megcsapnak olykor a 
nyugati stylek, néha-néha magyar vállal­
kozás is kevesli azt a keskenytávu vá­
gányt, melyen baktat előre lomhán, egy­
kedvűen a hazai közgazdaság. De itt 
csak kivételes egyéniségeknek jut szerep ; 
a szürke, a nagy milliók nem keresik a 
holnaputánt. Beérik a holnappal, csak 
azt ne gyötörje azután el a bizonyta 
lmság.

És mégis minden kisértés, minden 
vágyakozás : a pénz. Az a kevés, ami 
nincs meg. Ami ott él a százezrek ve- 
szödségében és nap-nap után egyre va- 
dabbul tépi meg a munkakedvünket. Ami 
űrt üt a közgazdaság egységén, ami út­
ját állja a merészebb ívben való fejlő­
désnek. És ahonnan sarjad minden sze­
génységünk.

A kenyér drága, a hús drága, az 
élelmiszereket kivétel nélkül nagy pénz­
ért lehet megszerezni, az agrárius tabor 
gondoskodik róla, hogy az általános dra 
gaság valamiképpen ne csökkenjen, a 
román és a szerb búza, meg a szerb

vágómarha beözönlőié elé mindenféle 
akadályokat gördítenek, az ipar és a 
Kereskedelem nem lábalt ki a régi beteg­
ségekből, sőt uj intézményekkel sújtot­
ták és ha százszor elcsépelték is, de 
azért tán még sohasem volt olyan na­
gyon igaz a frázis : koldusszegény ez az 
o szág.És épen most jön a bizalmas ren­
delet, melylyel a kormány a felgyülem­
lett adótartozásokat sürgősen akarja be­
hajtani. Az indokot akceptáljuk : a pénz 
kell. Olyan kiadásokon ment és megy 
át a magyar államiság, hogy minden 
krajcárra szükség van. De kell, hogy a 
kormány is akceptálja a kisember érvét. 
Ha kell is a pénz, de hát honnan ve­
gyük a pénzt ? Hisz az adót sem azért 
nem fizettük, mert volt pénzünk. És 
exisztenciákon számíthat könynyen vé­
gig majd öz adósróf, melyet fokozottabb 
energiával készül munkába állítani ál­
lamhatalom.

A pénzügyminiszter számokkal dol­
gozik. És a számokat nem hajtja meg 
sem niféle siránkozás. Az államkassza 
üres, a dolgok továbbvitele nem tűr 
semmilyen hosszabb haladékot, hát aki 
tartozik, az fizessen. De kell, hogy a 
számok mögött ott legyen a méltányos­
ság is. Es ha már nem lehet el az ál­
lamhatalom az adótartozások nélkül, ak­
kor legalább legyen kíméletes és humá­
nus a behajtásban.

Aeterna solltndo.
Van néha olyan nyári éjszaka,
Hogy megnyílik a mennyek ablaka 
S az örök végtelenbe belát fáradt szemem 
Ilyenkor mindig téged látlak ott,
Némán megülve csillagtrónodat 
S mindig sajnállak, édes Istenem 1

Esengek, tőlem rossz névén ne vedd,
Hogy ajkaimra igy veszem neved :
De árnytalan tündöklés hiába vesz körül, 
Kápráztató hatalmad hasztalan,
Örök-voltod csak gyötrelmedre van,
Ha egyedül vagy, mindig egyedül I

Igaz, hogy elmulatgatod magad :
Mozdítod ujjad és egy perc alatt 
Ezer világ szülemlik, százannyi összedül, 
Gyújthatsz minden porszemből uj napot 
És nem lesz semmi, ha Te akarod :
Te egyedül, de mindig eg, edül I

Csillagjaid seregbe bolyganak,
Sugáraik kévéstül hullanak,
Fán a lomb ezrivel nő, a méh rajban repül, 
Nem teremtettél semmit egymagát,
Árnyéka van mindennek legalább :
Te egyedül vagy, mindig egyedül 1

Telepesen születik és enyész 
A tál tövén az egynapos penész;

És inkább ezt a sorsot juttassad részemül, 
Mint lakozó-helyül kristály-eged,
Hogy éljek benne örök életet,
De egyedül, mindig csak egyedül...

Megvillan a zenit fejem felett,
Hallik valami tompa dörrenet,
Szomorú és magasztos a iulvilági szó: 
Halandó meg nem élhet egymagán,
Az én erőm meg épp ez a magány,
Ezért vagyok én örökkévaló 1

Móra Ferenc.

Az 1611-es sofíor.
Mr. John Clausson mint munkás kezdte 

pályafutását nagybátyja pittsburgi acélgyá­
rában s ma tulajdonosa volt San-Francisco 
„első automobil“ gyárának s egyedül ő bút 
a „bíbor repülő“ szabadalmával, amely a 
legtökéletesebb automobil volt.

Fiát is saját szigorú elvei szerint ne­
velte s bár elvégeztette vele az egyetemet 
is, értésére adta, ha valaha atyja gyárának 
örökébe kíván lépni, be kell hatolnia az üz­
let apró ágaiba is és épp oly kicsiben kell 
pályáját kezdenie, mint ő tette.

Az öreggel nem lehetett ellenkezni és 
John Clausson jun. mint munkás állt be a 
gyárba.

Ha valaki elmondta volna a bájos Iso- 
bel Greynek, hogy imádója, a milliomos 
Clausson egyetlen ha, közönséges munkás

gyanánt dolgozik, ő annak a szemébe neve­
tett volna.

Most az öreg dohnak uj ötlete támadt. 
Fényes garage-t rendeztetett be, csupa „bí­
bor repülő“ autóval, amelyeket — amint 
plakátokon hirdette — egyes utakra is ki 
lehetett bérelni, ügyes soffőrök vezetésével. 
Fiát is ide osztotta be, hogy megtanulja a 
soffőr mesterséget.

John jun. eleinte vonakodott, de az 
öreg maga e.é hivatta és értésére adta, hogy 
gyárában épp oly kevéssé tűri meg a hamis 
büszkeséget, mint a hamis anyagot. Ha nem 
tetszik, menjen a pokoloa. 0 hát morogva 
ment a garageba.

Elképzelhető azonban ijedtsége, midőn 
egy napon, midőn már egyedül az ő autója 
állt benn, Isobei atyja, Mr. Grey telefonált, 
hogy azonnal küldjenek egy autót a villá­
jához. Mit volt mit tenni ? Autó-köpenyét 
felhúzta az álláig, sipkáját le a szemére, 
melyre a legsötétebb s legnagyobb autó szem­
üveget illesztette s e maskarában elrobogott 
a Grey-villa elé.

Isobei egyedül jött le a lépcsőn. John 
szive hevesen dobogott és buzgón foglalatos­
kodott a masina körül. Isobei végignézte 
őt és az autót s elégedetten kiáltott fel a 
villa ablakába egy idősebb dámának :

— Csinos ez a kis bíbor repülő jószág, 
ugy-e?

Látogatások, bevásárlásokkal telt el a 
délután s már leszállt a nap, midőn a kis 
bíbor autó ismét megállt Mr Grey kapuja 
előtt. Isobei leszál t ős habozva lépett a sof- 
fórhőz.
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Daliátok spekulációja
Debreczenre.

Arculcsapís i debreczeni kereskedőknek.
Csak németiül

Az osztrákok közismert s^mtelenke- 
dése valóban nem ismer határt. Úgy tekin 
tik Magyarországot, mint valami meghódv 
tott gyarmatot vagy tartományt, amelynek 
egyedül az a hivatása, hogy osztrák spekn 
hfnsok feneketlen zsebeit tömje és tömje.

Ez az újabb osztrák impertinencia ie, 
mely meet tr rtént a debreczem kereskedők­
kel, ar,61 tesz tanúságot. Egí Mos, vállal- 
kozó iroda vette magának azt a merész 
cet hogy Debreozent és Magyarországot 
fegszenteybb kincsében, »/elvében megsértse, 
ugyanakkor, mikor a másik kezével a aec 
reozeni kereskedők zsebébe akar nyu'm

A ,Llo) d-Ezpress-Haadeh latere. sen 
Gesellschaft m. b. H. Wien Benngasse 9 
felirattal ugyanis egy tiszta német nyelvű 
nyomtatvány érkezett Debreczenbe debre 
cíeni kereskedőkhöz és iparosokhoz. mely 
ben ékes német nyelven ajánlatot tesznek 
hogy pausáié árért debreczem k®'°‘£ed8k 
csomagjait és leveleit Bécsbe szállítják.

Eltekintve attól, hogy MÍrországon 
van magyar csomagszállító vállalat, mely 
feladatának kifogástalanul megfe.el, hallat 
lan impertinencia, hogy ugyanakkor, mikor 
magyar kereskedőkkel akar a bécsi iroda 
összeköttetésbe lépni, nemet nyelvű /örirat 
tál fordul a kereskedőkhöz. Egy egész or 
szág kereskedő-világát annyira lenézi b gy 
feleslegesnek tartja a fáradságot számukra 
magyar nyelvű köriratot nyomatni.

A debreceni kereskedők tudni fogják, 
hogy seprüzzék ki a vakmerő szemléletit 
Debrecenből. Szóba sem szabadna állam 
ilyen impertinens osztrákokkal akkor sem, 
ha az a vállalat reális volna. Da a válla­
lat nem is reális. Kereskedő-ember bizonyára 
nem fogja bizni sem csomagját, sem levelét 
egy harmadik személyre vagy vállalatra, 
hanem elküldi a jó nevű és megbízható ma-
gya‘ P°zstoág^trák vállalkozó irodá ak egy 
válaszuk lehet a debreczem kereskedőknek.

— Nix dájcs 1

Bgy Iranola avlákos sikere.

23 percig tartott az ut.
A repülőgépnek első szerencsés 

eredményét jegyezheti fel » levegő meg 
hódítására irányuló akció. Egy Bler 
nevű francia tegnap aeroplanjávalátre­
pült a La Manche-ciatornan 23 perc 
alatt. Ezt az utat a leggyorsabb hajók 
60 perc alatt szokták megtenni A vi- 
ágraszóló eseményről, mely a technikai 
haladás fényes győzelmét jelenti, a kö­
vetkező táviratok számolnak be :

Calais, ju’ius 25 Blériot reggel 4 
óra 45 perckor felszállott aeroplanjá­
val, hogy a La Manche-csatornán át-
keljeCa?aJs, julius 25. Doverbe érkezett
jelentésék szerint Blériot atropinjával
ott leszállt. ,

London, julius 25. A lapok doveri
jelentése ‘szerint Bleriotnak sikerű 
aeroplanjiral a La-Manche-caatornin
á'kelni. . ..

Dover, julius 25 Blériot, akiJJUVCL, juuuo ------ ' .
óra 30 perckor reggel szállott fel Calais 
mellett, 4 óra 53 perckor Dover-Casle 
közelében egy réten leszállóit. Légi útja 
tehát mindössze 23 percig tarjott’ A 
leszállás alkalmával Blériot lábán meg 
sebesült. E sebét bekötötték. Állapota 
azonban szükségessé tette, hogy egy o 
zeli szállodába vigyék. Blériot neje, aki 
az Escopette nevű francia torpedózuzon 
követte férjét, 6 óra 50 perckor érkezett 
Doverbe.

í Blériot az ntról.
Dover, julius 25. Blériot leszállása 

után egy hírlapíró előtt a következőket je
lentette ki : ,

a heves szél dacára az időjárás Ked­
vezőnek látszott a felszállásra. Amidőn a 
kisérő hajók már elindultak, én is felszál 
lottam. Óránkint 40 mórtföldnyi sebességgel

haladtam az angol part felé. Tiz oercnyi 
utazás után a francia part eltűnt s^meim 
elől és percekig sem az angol, sem a fran­
cia partot nem láttam, mindazonáltal köny- 
nyen megtaláltam a helyes irányt Dover 
felé, különösen amidőn a kastélyt és a do­
veri kikötőt észrevettem.

Blériot a dél-délnyugati széllel elröpült 
a Dover előtt horgonyzó hadihajók fölött, 
majd keleti irányban átröpült a kastély fö­
lött, ezután két kört irt le és a réten le­
szállóit. A leszálláskor az aeroplán nagy 
erővel ütközött a földre. Blériot a leszállás 
után a szállodába ment. Holnap Londonba 
akar utazni.

Franciaország ünnepel.
Pária, julius 25. A lapok nagy lelke­

sedéssel ünnepük Blériot felszállását, ame­
lyet a legbátrabb és legfényesebb sikerű 
légi utazásnak mondanak.

A Temps azt írja : Az a nap, amelyen 
lóghajós első Ízben kelt át a csatornán, tör­
ténelmi nevezetességgel bír, amely kitöröl­
hetetlen betűkkel lesz feljegyezve a tudó- 
mány és civilizáció évkönyveiben.

Blériot egy újságíró előtt kijelentette, 
hogy ai.ónnal az lindulás után 60 méter 
magasságba emelkedett. Aeroplán jának sta­
bilitása kifogástalan volt. A mérhetetlennek 
tetsző tenger fölött az volt az érzése, hogy 
repülőgépe nem mozdul helyéről.

Paris, julius 25. Blériot elhatározna, 
hogy a London-manchesteri légi útra ki­
irt 25.000 frankos díjért pályázik. Az angol 
aero-klub elhatározta, hogy azon a helyen 
ameljen Blériot leszállóit, emlékoszlopé 
állít.

A király és a hadsereg. Egy fővá­
rosi lap azt közli, hogy a király az őszi had­
gyakorlat után buesut fog venni a hadsereg­
től, mert az lesz az utolsó hadgyakorlat, 
melyen személyesen részt vesz. A lap hozzá 
teszi, hogy tavaly is hire kelt annak, hogy 
búcsúzó hadiparancs fog mejelenm a lefuvás 
után és ez a buosuzás az idén, tekintettel az 
uralkodó agg korára, be is fog következni. 
Ezzel szemben kijelentik, hogy ennek a 
legcsekélyebb alapja sincs.

— Oly felségesen vezette a kocsit, hogy 
a számát óhajtanám tudni, hogy legközelebb 
egyene t magát kéressem ide. Ezt pedig fo­
gadja a fáradságáért

John a ig hallhatóan mormolta:
— 1611 — de a kis kinyújtott kezet

nem látszott észrevenni.
— No vegye, kérem I ,
S a leány bájos mosolylval kezébe 

nyomta a kis ezüst pénzdarabot. O pedig vad 
tempóban száguldott tova.

S a Nr. 1611-nek a következő napokon 
minden délután a szép Miss Grey-t kellett 
körülvinni a város1 * * * S * *'an. Sőt az egész város 
előkelő hölgy közönsége körében divatba jött
a Nr. 1611. T . n . .Később egy Ízben John Mr. Grey há­
zában ebédelt és Isobel meghívta, hogy más­
nap menjen el velük egy érdekesnek ígér­
kező football matchre.

— Okvetlen jöjjön, Mr. Clausson — 
kiáltott most egy másik szép leány. — So 
kan leszünk és jól fogunk mulatni. De leg­
jobban örülök, hogy végre megismerjük Iso­
bel hires soffőrjét, a Nr. 1611-et. Egészen 
szerelmes belé. Azt mondja, az egyetlen férfi 
ismerősei között, ki tökéletesen tölti be hi­
vatását És úgy lefoglalja hogy mi többiek 
sohasem jutunk hozzá. De holnap végre meg 
látjuk, mert természetesen az önök „bíbor 
repülőin* megyünk. Biztosan jöjjön el

Másnap John egy napi szabadságot kért 
a főnökétől. De az azt feleié, hogy épp az 
imént telefonált Miss Grey a Nr. 1611 ért. 
Juh-' düh’s'ti fe’elé:

hogy az 1611-es beteg— Mondják,
vagy Yancourt engedett s te
lefonált, hogy az 1611-es már másfelé van 
elfoglalva. Erre Miss Grey visszatelefonált, 
hogy 6 nagyon ideges ős ha nem mehet a 
kipróbált, megbízható soffőrre , akkor a má­
sik hat megrendelt autót is lerendeh s in 
kább egész társaságával honn marad.

Nem maradt tehát egyéb hátra, mint 
hogy John udvarias levelet irt Miss Greynek, 
kimentette távo'maradását ős mint so.főr
robogott a villa elé.

Másnap este azonban nálunk teázott. 
Mindenki élénken sajnálta tegnapi címa­
dását.^ ped.g a match roppant érdekes 
volt! Mindig mondtam, hogy Jackson a 
legügyesebb 1 — mondá egyik hölgy.

g - Oh, Miss Nel vilié 1 - felelt sebe­
sen John — engedjen meg, de a győzelem 
egyedül Haulonnak volt köszönhető

Mindannyian ámulva tekintettek r®"> 8 
ő érezte, hogy mérhetetlen. ostobaságot kö­
vetett el. Isobel sápadt, majd vörös lett i 
egész este állhatatosan kerülte.

John pedig másnap dühösen ment 
garageba s elhatározd, hogy még ma hatá­
rozottan kijelenti atyjának, hogy tovább nem 
folytatja a sofför mesterséget. De Mr. Van- 
court azzal fogadta, hogy Miss Grey éppen 
az imént telefonált az 1611-őrt.

No jó, még az egyszer elmegy. Isobel 
gyönyörű ruhában jött le s azt rendelő, hogy 
a város környékére vigye aétakoosikázásra

a

A sofför némán meghajolt s kirobogtak a
tavaszi napsugárba. . . „

De midőn ez este John, mint a sofför; 
szabályzat megkívánja, átkutatta a ko°ai 
belsejét, gondosan a kocsi párnáira fektetve 
ott feküdt egy illatos ibolyacsokor, melyet 
délután Isobel övében látott. Izgatottan sza­
ladt a telefonhoz : . _

— Hallo; 13.798. Hallo I Miss Grey 
Isobel, megengedi, hogy eljöjjek és néhány 
percig egyedül beszélhessünk ? Valami na 
gyón sürgős mondani valóm volna.

— Sürgős? Miért nem mondta már 
délután a parkban, John ? — kérdő a ked­
ves hang. . a

Egy óra múlva jegyesek voltak, a mi­
dőn John már talán századszor kérdé szép 
jegyesét, honnan találta ki titkát, ez így
felelt: „ _ .. . _

— Magad árultad el. Tudtam, hoey 
csak velem lehettél a football matohon. Es 
megóreztem. Mert az 161 Les sofför oldalán 
éreztem még csak azt a biztos őrzést, amit 
akkor érzek, ha veled lovagolok ki. Szinte 
dühös voltam magamra, hogy egy közönsé­
ges sofför jelenléte azt érezteti velem, amit 
a te közelségedben éreztem.

John boldogan csókolta még P>r}ün 
menyasszoynát és másnap együtt autóztak 
ki, de D a „bíbor repülőn“, hanem John 
kis magán autóján, miután John erélyesen 
kijelenté mr. Vanoourtnak, hogy még at 
1611-es aoffőrnek is szüksége van egy napi

.
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DEERECZENl FOGGETIJEN Ü3SÄÖ

Aki Dehreczenbe^ jött gyilkolni. 
Szerelmi dráma n Csillag-utcában.

A feleség helyett a férjet ölte meg.
Debreczen város társadalmát élénk gyilkosságról, amelyne igen *

izgatottságba tartja az a vakmerő s ^es rész,etei vanaak, a öve 
rendkívül regényes hátterű gyilkos? ág, 
amely tegnap, az esti órákban játszódott
le a város egyik külte'ekén : a Csil/ag- 
utcában. A szerelem volt a mozgató ru

számol be tudósítónk:
A Kralt-házaspár élete.

A külvárosi telken levő Csillag-utca 
76 szám alatti házban, ahol a gyilkosság

gója ennek a véres drámának, amelynek történt, lakott a legnagyobb békés egyet- 
JUm-. „n.r ovoitáif fAiHnlt értésben Kraft Szilárd dohánygyári munkásfőhőse egy exaltált, főldult idegzetű j felesé géve]( egy már a viruláson régen tul-
flatal ember, aki előre megfontolt szán- j ]évö) körülbeíöl negyven éves asszonynyal. 
dékkal, egyenesen Budapestről utazott Kraft Szilárdét aki kolozsvári ember, kő­
ié Debreczenbe, hogy üt véres tettét zel másfél éve helyezték ide Debreczenbe,

ahol a dohánygyár asztalos osztályában 
nyert alkalmazást s mert becsületes, meg­
bízható munkás volt, csakhamar az asztalos 
mühel/ főnöke lett. Kolozsvárról azért jöt­
tek Debrecenbe, mert a férj is tudott ar ról a 

I , viszonyról, amely annak idején Kolozsváron 
szerelmi bánatát e*y hegyes stílét-1 kezdődött felesége és Mitrásku Demeter kő 
tel, egy jól számított tördöféssel in- »rágó között

végrehajtsa.
Élesre fent gyilokkal a kezében s 

a legkegyetlenebb érzéssel a szivében 
utazott ide a józan eszét vesztő, magá­
ról teljesen megfeledkezett ember, hogy

tézze el.
— Egy férjes asszonyt akarok 

meggyilkolni! — mondta az elvete­
mült ember, még Budapesten egy ba­
rátjának. A fátum, vagy a véletlen azon­
ban másképpen irányította a véres drá­
mát és még szenzációsabb e-et keletke­
zett belőle. A gyilkos tör nem az asz- 
szonyt találta, akinek a halálos döfést 
szánta a fiatal ember, hanem annak a 
férjét, aki a legválságosabb pillanatban 
vetette közbe magát s aki igy életével 
váltotta meg feleségét.

A gyilkos egy Mitrásku Demeter 
nevű kolozsvári kőfaragó segéd, aki teg­
nap délután érkezett Debreczenbe Buda­
pestről, hogy véres tettét itt végrehajtsa,

Még Kolozsváron laktak ugyanis, ami 
kor Kraftné megismerkedett a fiatal kőfaragó 
legénynyel. A férj, aki nagyon szerette fele 
gégét, hajlandó lett volna szemet hunyni a 
kezdődő szerelmi kaland előtt, de az ártat­
lan kaland csakhamar nyílt viszonynyá vál­
tozott. Az asszony, aki, mint említettük, 
már túl volt a női virulás évein, de mind­
azonáltal még szép asszony volt, hallgatott 
a csábító szavú fiatal emberre s addig tar­
tott a titkos viszony, mig egy szép napon 
Kraft Szilárdnó egyszerűen faképnél hagyta 
az urát. Még ott Kolozsváron beköltözött 
Mitrásku Demeter lakásába és egy teljes 
esztendeig közős háztartásban élt vele.

Az asszony szerelmei.
A fiatal alig 26 éves Mitrásku Deme 

tér és az urát elhagyó negyven éves asszony 
boldogsága ugylátszott zavartalan volt. A 
szerencsétlen férj beletörődött a sorsába s

,, , o-fj 7 • JZnv/vArilbár nagyon fájt neki felesége hűtlensége,
Kraft Szilárd debreczeni dohánygyári i gem tett lépéseket arra, hogy az asz- 
asztalosnak feleségét akarta meggyil-1 azony vissza jöjjön hozzá. A nőnek azonban

nem is volt kedve erre. A férj, az asszonykölni, mert az asszony, akibe halálosan 
szere'mes volt s aki már mint férjes 
asszony évekig közös háztartásban élt 
vele, nem akart többé szerelmes sza­
vára hallgatni s nem volt kedve érette 
még egyszer elhagyni hites urát.

— Ha nem lehet az enyém, úgy 
senkié se legyen — ez adta a tört 
Mitrásku Demeter kezébe, a véletlen 
azonban egészen más szerelmi drámát 
rögtönzött belőle. A szerelmes legény 
nem a hozzá hűtlen, de jó útra tért 
asszonyt gyilkolta meg, hanem annak az 
urát, aki áldozata lett felesége régebbi 
szerelmi kalandjának.

kérő levelére még azt is megengedte, hogy 
házasságukból származott tizenhárom éves 
csinos kis leánykájukat az asszony magá 
hoz vehesse, osupá i csak azt kötötte ki, 
hogy távozzanak Kolozsvárról, mert látni 
sem akarja őket.

A szerelmes pár szívesen belement 
ebbe s a kislánnyal együtt csakhamar ott­
hagyták Kolozsvár városát s Budapestre 
mentek lakni. Ottan mintegy háromnegyed 
évet töltöttek. A kisleányból azonban korán 
fejlődő hajadon lett s a hűtlen asszonynak 
mégis volt annyi szeméremérzete, hogy 
több hónapi együttlét után elvált Mitrásku 
Demetertől, de csak annyiban, hogy külön 
lakást bérelt, a szerelmi viszony azonban 
változatlanul megvolt közöttük, csupán a

A kalandos hajlamú nő bünbocsánata 
azonban csak látszólagos volt, mert úgy 
látszott mégis jobban szerette a fiatal kő­
faragót. Nem lakott ugyanis az urával egy 
teljes hétig s máris Debreczenből állandói n 
leveleket irt az ifjúnak.

A leveleket Mitráskunak egy barátja 
közvetítette. Az asszony Kolozsvárra küldte 
a levelet az illetőnek, az továbbította Buda­
pestre, ahol Mitrásku dolgozott. A szerelmes 
fiatalember szentül meg volt győződve, hogy 
Kraftné Kolozsváron lakik és várta is vissza. 
Azonban a sors úgy hozta magával, hngy 
Kraftné a levelezést beszüntette és többé 
nem irt.

Mitrásku ebbe nem nyugodott bele. 
Nap-nap után küldte szerelmes Írásait,'mely­
ben kérte, hogy térjen vissza hozzá. A levél- 
közvetítő barát végül megírta Mitráskunak, 
hogy Kraftné visszatért az urához és többé 
nem is hagyja el.

A véres boszu-terv.
Amikor ezt a levelet, amég mindig sze­

relmes Mitrásku megkapta, szörnyen el volt 
keseredve. Először az járt az eszében, hogy 
levelet ir az asszonynak s arra kéri, hogy 
szökjön meg újból az urától, de csakhamar 
belátta, hogy ennek már nem igen lesz fo­
ganatja. Elhatározta, hogy szeretője hűtlen­
ségén véres bosszút tog állani. Napokig ter­
vezgette a gyilkosságot. Végre abban álla 
podott meg, hogy tört vásárol és Debre 
czenbe jön, ahol végez a hűtlen asszony­
nyal.

Szombaton Mitrásku, mikor kikapta a 
fizetését, megvette a gyilkoló szerszámot, 
egy hegyes tőrt s azt egy barátjának buda­
pesti lakásán megélesitette. Mikor barátja 
megkérdezte, hogy mi szüksége van a tőrre, 
Mitruska igy válaszolt.

— Megölöm az asszonyt, ha nem le­
het az enyém, ne legyen senkié sem. Persze 
a barátja nem értett az egész dologból sem­
mit, Mitrásku azonban nem magyarázott, 
hanem földult arccal rohant ki az állo­
másra.

A gyilkos Debrecenben.
Mitrásku Demeter vasárnap reggel 

nyolc órakor vonatra ült Budapesten s dél­
után négy órakor érkezett meg a személy- 
vonattal Debrecenbe. Itt puhatol ódzni kez­
dett, hogy Krafték hol laknak. A dohány­
gyárban adták meg az értesítést, hogy a 
lakás Csillag utca 76. szám alatt van a 
akásuk.

A dráma küszöbén.
gyanús külsejű fiatalember szinte

A gyilkos, aki mostan az ügyészség férfi lakásán találkoztak mindig, ügy látszik
börtönében ül mint vizsgálati fogoly, tel- azonban még a tiltott szerelem sem tart wuiiuueucu m 6 1 K-MfclrÄ mert közöttük is beállott a szakadas
jesen nyugodt s azt az impressziót kelti 
az emberben, mint aki most meg van 
elégedve a sorsával. Egykedvűen bámul 
maga elé s úgy látszik nem nagyon 
bánja, hogy telte másképpen sikerült 
mint ahogyan azt eredetileg tervezte. 
Erre mutat az a cinikus megjegyzése is, 
amit, amikor az ügyészségre átkisérték, a 
fogházőrhöz intézett:

— Nem az asszonyt gyilkoltam 
1 e, bár Ctet szerettem volna a más- 
vili gra küldeni. De igy is jól van. Leg­
alább nem lesz ezentúl annak a nőén 
kihez huneh lenni

örökké, mert közöttük is beállott a szakadás 
ideje.

Az asszony visszamegy tériéhez.
Kraft Szilárdnéban ugyanis a múlt hó­

nap elején felülkerekedett a jobb érzés. Be 
látta, hogy helytelenül cselekedett, amikor 
az urát elhagyta s bünbocsánó leveleket irt 
férjének ide Debreczenbe. Kraft Szilárd, aki 
még mindig, a történtek után is nagyon 
szerette feleségét, az első levélre nem vála 
szolt az asszonynak, de későbben olyan tor 
mát irt, mintha nem bánná ha visszajönne 
hozzá Debreczenbe.

Az asszony, ballépéséért bocsánatot 
kérve, leánykájával együtt julius hónap ele­
jén érkezett vissza az urához s beköltözött

A minden fantáziát fölülmúló vak annak Csillag-utca 80 szám alatti lakásába. | hátán jött ki.

ész nélkül sietett végig az idegen városban 
az utcákon s nagyfokára akadt rá a Csillag- 
utcai házra.

Kraftné épen a ház előtt állott s ami­
kor meglátta Milráskut, rávaltt!

— Minek jöttél ide ? Ki hivott ?
Mitrásku szemrehányásokat tett Kraft- 

nénak, hogy becsapta, hogy csak hazu­
dott neki.

— Most már takarodj 1
Ezzel sarkon fordult, bevágta a kaput 

s ment be a lakásba.
Mitrásku nem elégedett rreg ezzel a 

válaszézal. Utána rohant ez asszonynak, aki 
már el is érte lakása ajtaját. Ép a küszöb­
nél érle utói s a karjánál fogva vonszolta.

Kraftné sikoltozni kezdett, mire kirán­
totta Mitrásku a belső zsebében elrejtett 40 
cm. hosszú tőrét. A gyilkoló szerszámot 
akkor forgatta meg a levegőben, amidőn 
Kraftné férje is megjelent az ajtóban.

— El innét gyilkos bitang — kiáltozta 
Kraft.

— Segítség, meg akar ölni! — sikol­
tozott az asszony s bemeneküit a szobába. 1

A gyilkosság.
Mitrásku ekkor dulakodni kezdett Kraft- 

tal s folyton azt hangoztatta, hogy szere i 
az asszonyt, akihez neki jussa van.

Kraft éppen ütésre emelte fel a kezét, 
amikor Mitrásku a (őz t Kraft mellébe szúrta. 

A kétélű penge a szerencsétlen cmU r
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Kraft összeesett. Iszonyú szenvedései 
közepette folyton sirt és jajgatott.

A lármára kijött a szobából Kraftné 
is, aki a férje vonagló testére bukott s jaj- 
veszékelve siránkozott. Atkozta a gyilkos 
fiatalembert, aki megölte a férjét. Az udvar 
beliek azonnal lefogták Mfiráskut s addig is, 
mig a rendörök megérkeztek, nem bocsáj- 
tották el.

A véres esetről azonnal értesítették. a 
rendőrséget és a mentőket. Az inspekcióé 
Budaházy Jenő fogalmazó több rendőrrel 
nemsokára megjelent a véres eset színhelyén 
8 letartóztatta Mitrásku Demetert.

A mentők a halálra sebesitett féret 
bekötözték, majd a közkórházba szállítot­
ták, ahol kínos szenvedések után ma haj­
nalban kiszenvedett.

LffJlft<yi2J^PC(AjRiCCTTÖ!^

Dorgálás elöl a halálba
menekül*.

A vonat elé vetette magát.

A vizsgálat.
Budaházy Jenő a helyszíni szemle 

megejtése után a bűnügyi osztályon azon­
nal a Mitrásku Demeter kihallgatásához 
fogott. A 26 éves gyilkos bevallotta 
bűnét s azt hozta fel magának ment 
ségül, ho?y nagyon szerette az asszonyt

Kihallgatják az asszonyt.
Budaházy Jenő rendőrfogalmazó ma 

délelőttre beidézte Kraft Szilárdnét, aki köz 
vétlen okozója volt a rémes szerelmi drámá­
nak. A rendőrségen megjelent az asszony, a 
kinek a külseje nem valami vonzó, legalább 
is nem alkalmas arra, hogy oly nagy sze­
relmet ébresszen valakiben. Sírva roskadt a 
hivatali helyiség egyik székére.

Kiha’lgatása során ellenkezőjét állítja 
annak, amit Mitrásku, Demeter vallott ta­
gadja, hogy szerelmi viszonya lett volna a 
heves vérű kőfaragóval.

Az áldozat.
Kraft Szilárd ma reggel 6 órakor halt 

meg a közkórházban Az éles tőr a szivét és 
tüdejét sértette meg s ez okozta halálát. A 
rendőrség az esetrftl értesítette az ügyészéé 
get, mely Kraft fel boncolására megtette az 
intézkedéseket.

Mitrásku az figyészaégen.
Ma délután kisérték át a gyilkost a 

rendőrségről az ügyészségre, ahol egy cellá­
ban helyezték el. Teljesen nyugodt volt s 
közönyösen viselkedett, mint aki jól végezte 
dolgát.

Toby Mihály dr. kir. ügyész kihallgatta 
Mitrásku Demetert, aki beismerte bűnét.

_ JVem az embert akartam megölni
_ mondta az ügyésznek, hanem a feleségét,
aki elhagyott. Az ügyész tudatta vele, hogy 
miután előre megfontolt szándékból gyil­
kosságot követett el, letartóztatja. Mitrásku 
ebbe belenyugodott. Amikor a fogházőr a 
gyilkost cellájába kisérte, folyton csak azt 
hangoztatta :

— Csak azt sajnálom, hogy azt azasz- 
szonyt nem gyilkolhattam meg.

— Augusztus 1-én uj előfizetést
nyitunk a „Debreczenl Független Új­
ságára. Minden újonnan belépő e ófi 
zeiö megkapja az irodalmi színvonalon 
áfió, gyönyörű kiá'ilásu 840 oldalra ter­
jedő Debreczen és Hajduvatmegye cím­
tárát tartalmazó „Debreczen! Függet­
len Újság Nagy Képes Naptárát.

Előfizetési ár:
Helyben: 1 hóra. K. 1.—
Vidékre: 1 „ „ 1.50.

Egy debreczenl cselédleány 
öngyilkossága.

Szombaton éjjel halálos elgázolás tör­
tént a Debreczen—hajduhadházi vonalsza 
kaszon. Az áldozat egy cselédleány, aki ön­
gyilkossági szándékból vetette magát a vo 
nat elé. Az eset részletei a következők :

Szid a Juliánná 23 éves leány Nagy 
Sándor 116 számú pályaőrnél szolgált, mint 
cseléd, körülbelől öt év óta. A gazdája azon­
ban szigorúan bánt vele. Ezért már többször 
megszökött Szida Juliánná tőle Azonban 
mivel nem volt cselédkönyve, mindig kény 
télén volt visszatérni. Most is szerda óta el­
tűnt. Azóta nem látták. Négy napig csavar­
góit, hogy hol, azt nem lehet tudni.

Szombaton éjszaka azután, hogy a Deb 
reczenből induló 4712 számú vonat elha 
ladt, egy őrsvezető bement Nagy Sándorhoz 
és azt mondta, hogy a sinek között a 117. 
számú szelvénynél egy leányhullát vett 
észre

Nagy Sándor rögtön odament s felis 
merte benne Szida Juliánnát. Rettenetesen 
össze volt roncsolva a teste, a feje el volt 
válva a testétől.

Úgy szedték fel a földről a szerencsét 
len teremtés testrészeit s bevitték a közkór­
házba.

Érdekes, hogy a mozdonyvezető sem 
mit sem tud az elgázolásról. A sötétben 
senkit sem vett észre.

A csendőrség ma tett jelentést az eset 
ről a debreezeni ügyészségnek.

szék ; Balogh Ferenc theológiai tanár, So­
mogyi Pál az igazgatótanács jegyzője, ta- 
nitóképző-intézeti nyuv. tanár, dr. Ujfalussy 
József kir. tanácsos. Egy hely betöltetlen. 
Hivatalból : Nagy Gyula igazgatótanár, 
Yenny Eliz mint internátusi igazgatónő­
helyettes, Gondi Sándor és Koncz Aurélné, 
mint a tanárkar képviselők

b) Debrecen szabad királyi város részé­
ről : Bészler Károly árvaszéki elnök, Oláh 
Károly tanácsnokok.

c) Az egyházkerület részéről : Rásó 
Gyula egyházmegyei gondnok, Dőoú Imre, 
az egyházkerület)" középiskolák s felsőbb 
leányisko’ák felügyelője.

Iskolai értesítők.
A rel. felsőbb leányiskola értesítője

A debreceni ref- felsőbb leányiskola s 
ezzel kapcsolatos tanitónőképző intézetének 
és elemi leányiskolájának értesítőjét Nagy 
Gyula igazgató állította össze. Az értesítőt 
Matolrsv László dr, a kiváló pedagógus 
némotországi tanulmányutjáról Írott élveze 
tes és értékes dolgozatának egy kiszakított 
része vezeti be. Ezután az iskolai év törté­
netét közli az értesítő. Az év egyik kiemel­
kedő mozzanata néhai Kiss Albert halala 
volt. Kiss Albert nevéhez fűződik az intóze 
tünk mai nívójára való fejlesztése.

Nagy jelentőségű változás az is, hogy 
az intézet nagy nevű régi igazgat ja, Dóczy 
Gedeon megvált állásától, helyébe Nagy 
Gyula tanárt választották meg.

Az elemi iskola növendékei száma 80 
volt, a gyakorló iskoláé 25, a felsőbb leány 
iskolába 253 növendék iratkoz At be, mig 
a tanítóképző intézetnek 132 növendéke voit.

Az intézd ez évben a hatodik protes­
táns estélyt tartotta a közönség kedvező fo­
gadtatása mellett. A tanintézet kebelében 
ifjúsági önképzőkör volt, melynek 141 
tagja volt.

A ref. felsőbb leányiskola internátussal 
is rendelkezik, melyben ez évben 52 nővén 
dék kapott teljes ellátást.

A tanintézet egyházi főfelügyeleti joga 
a tiszántúli ref. egyházkerületet illeti.

A kormányzói tisztet s közvetlen fel­
ügyeletet az igazgatótanács teljesiti; ezen 
igazgatótanácsban képviselve van az egy­
házkerület, Debrecen szab. kir. város és a 
leánynevelö-mtézbtet az előbbiek támogatá­
sával fentartó debreceni ref. egyház.

Az igazgatótanács tagjai :
a) a debreceni ref. egyház részéről: 

Könyves Tóth Kálmán, az igazgatótanács 
elnöke. Dicsőfi József, Szele György leiké

Kiraboltak egy 
pesti káváházat
Fegyveres rablók a mulatóban.

Szinte pár,át ritkító az az e et, amely 
tegnap, vasárnap hajnalban egy fővárosi 
kávéházban történt. Á FŐ utca 80 számú 
házban levő Király-kávéházba tizenegy fegy­
veres rabló tört be s a szó szoros értelmé­
ben kifosztották a mulatóban levő vendé-

A szenzációs esetről a következőket 
táviratozza fővárosi tud sitónk:

A Király-kávéhézban vasárnap hajnal­
ban a vend.igék javára kevertek kártyát, a 
mikor hirtelen egy csapat ember tódult be 
a helyiségbe Tizenegyen voltak, félig- med­
dig uriasan ölt zködve. Szempi lantásig né­
mán néztek körül, majd mikor a kávés elé- 
bük ment, egy magas, vállas, barna bajuszu 
ember kivált kczülök és néhány lépést 
előre meat.

— Mivel szolgálhatok kérem alásan . 
kérd zte a kávés.

— Detektívek vagyunk ! — mondotta 
a vállas ember.

A kávés meghajolt:
— Kérem.. .tessék körülnézni...
— Ezt meg is tesszük! — hangzott a 

válasz.
Erre a csapat vezetője intett emberei­

nek és a kártyaasztalok felé tartottak. Vagy 
tizenöten kártyáztak. Az asztalokon itt-ott 
pénz hevert.

— A törvény nevében ! Fel a ke- 
zekkel:

A bártyázók elsápadtak és megdöb­
benve engedelmeskedtek. Ellentállásra senki 
sem mert gondolni, mert mind a tizenegy 
„detektív* elővette a revolverét és lövésre 
készen tartotta. Hogy pedig senki sem kó- 
telkedhessék ennek jelentőségében, a vezér 
hozzá fűzte :

— Aki megmozdul, a halál fia... 
Ha csöndben maradnak, semmi bajuk nem 
lesz... A töivény neveben fölszólítom 
önöket, ho.y valamennyien rakják ki tz 
asztalra a pénzüket és értéktárgyaikat.

Nehány pillanatnyi temetői cs, nd kö­
vette ezeket a szavakat és azután vala­
mennyien engedelmeskedtek. Egymásután 
előszedték tárcájukat, órájukat és egyéb 
értéktárgyaikat. E közben a „vezér“ észre­
vette, hogy az egyik vendég habozva bele 
nyúl a zsebébe és azután nem vesz ki belőle 
semmit.

— Svindlit nőm tűrök ! — rivallt rá a 
„vezér“ szigorúan.

Mire a vendég szégyenkezve előhúzta 
a pénztárcáját. A pénzt és értéktárgyakat 
azután összeszedték ős egy táskába he­
lyezték.

Az operáció alatt a kávéház tulajdo-
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nosB kissé magához tért és félénken oda" 
sompolygott a vezérhez.

— Bocsánatot kérek, — szólott, — 
ha az urak detektívek, akkor szíveskedje­
nek magukat igazolni I

— Most már fölösleges! — felelte 
gyorsan a vezér, — már készen vagyunk 
Méhetünk is !

Es revolverét magasra emelve, elindult 
a rablócsapat után. A társaság főidbe gyöke­
rezett lábakkal állott és némán nézte, míg 
az utolsó „detektív“ alakja is eltűnt a pir- 
kadó homályban.

Csak akkor jutott valakinek eszébe, 
hogy rendőrért kiáltson. A rendőrség meg 
indította a vizsgálatot, de eddig a tizenegy 
rabló nyomát nem tudta kikutatni

Az elrablóit értékek összege több ezer 
koronára rrug.

Azt hiszik, hogy a rablóknak btintár 
saik is voltak a kártyázó vendégek között. 
Két vendég ugyanis tulgyorsan ürítette ki 
zsebeit, amit a többiek rögtön követtek. Er­
ről a kettőről azt hiszik, hogy összejátszott 
a rablókkal.

Nagy tűzvész
a fővárosban.

Ä Sehlick-gyár lángokban.
Huszonöt ember megsebesült.

mm&zxM pm^TLEN tusSt*

mellet i konvertálása tárgyában. A felső 
leányiskolái igazgatótanács f. évi 758 sz. 
végzése a tanitónőképző és felső leányiskola 
tiilönválasztásáról és felső leányiskolái és 
intematusi igazgatónővé Koncz Aurélné ta­
nítónőnek megválasztásáról. Jánosi Zoltán 
levele két hónapig távolléte tárgyában. Kül- 

.. , n. T, .. döttségi jelentés a bérház építése tárgyában
üvegtetőről, egy Pintér Ferenc nevű keit p=e/byteri határozat ellen intézett fe-

A kiszámíthatatlanul nagy veszedelem­
nek elejét vették a tűzoltók, mert ezt az 
épület szárnyat sikerült megmenteni.

Az tűz alkalmával több szerencsét 
lenség történt

Krausz Adolf munkás lezuhant az

tűzoltóra pedig egy égő gerenda esett 
rá. Mindakettő halálos sérülést szűnve 
dett. Kivülök még busz ember sebesült 
meg. A tüzet c*ak este sikerült lokalizálni. 
A kár már most is több mi'lió koronára 
becsülhető.

Az elrabolt gráf kiszabadult.
Zay Károly sorsa.

A budapesti Schwartzer-szanatórium 
i'oedvát: Zav Károly grófot — mint fővá­
rosi tudásitónk táviratozza — tegnap szaba­
don bocsátották. A helyiérdekű árvaszék 
rendelkezését tehát még se foganatosíthatták 
véglegesen. A sajtó kiáltozás erősebb volt 
egv Károlyi Margitnak született grófnő szán 
dókával és a szándékot respektáló árva­
széknél.

Zay Miklós grófnő vgyvédmegbizottja 
Dömötör László dl. tegnap dé’előtt tiz óra 
kor megjelent a szanatóriumban s megbi 
zó ja nevében kérte a gróf elbocsájtását, ami 
nyomban meg is történt, mert ha nem ;gy 
tör1 ént volna, megtette volna maga Schwartzer

lebbezósekről.
— Személyi hírek. Matties Károly 

tábornok Safarosik Jenő főhadnagy hadse 
géde kíséretében vasárnap este Debrecenbe 
érkezett s ma részt vett a hajduhadházi 
gyakorlaton.

Magyar hitszónoklat. A város
közgyüée, mint ismeretes, az orthodox izra­
elita hitközségnek templomépitésre 300 ezer 
darab téglát szavazott meg azzal a feltétellel, 
ha az uj templomban a hitszónoklat nyelve 
magyar lesz. A hitközség erre nézve ma 
nyilatkozatot terjesztett a tanács elé, mely­
ben a fe tételt kötelezőkép elfogadja.

— Clemenceau Karlsbadban. Páriá­
ból táviratozsák : Clemenceau volt minisz­
tere nők tegnap Karlsbadba utazott.

— Vidéki nyomdatulajdonosok kon­
gresszusa. Az országos vidéki nyomda- 
lulajdonosok és lapkiadók szövetségének 
igazgató-választmánya vasárnap ülést tartott 
Nagyváradon, hogy az évi kongresszust elő­
készítsd. Ebből az alkalomból az ország 
minden részéről összegyűltek a szövetségi 
tagok, akiket nagyváradi kollégáik előzéke­
nyen, magyaros vendégszeretettel fogadtak. 
Debreczenböl Hoffmann Sándor, a Debre- 
czeni Független Újság kiadótulajdonosa vett 
r.sit az ülésen. A pályaudvaron Láng Jó-

Több millió a kár.
Rettentő tűzvész pusztított ma a 

fővárosban. Budapest egyik legnagyobb 
gyártelepe a Sc/o/cfr-féle vasöntöde és 
gépgyár a kora délutáni órákban kigyul­
ladt s elpusztította a hatalmas gyártelep 
nek tiz nagyépüpetéf.

A Párisi nagy áruház égése óta nem 
volt ilyen hatalmas tűz Budapesten s 
csak a tűzoltók emberfeletti munkájának 
köszönhető, hogy borzalmas katasztrófák 
nem történtek, de igy is nagy a szeren 
csétlenség, mert eltekintve attól, hogy a 
kolosszális gyártelep felerészben elpusz 
tűit, több mint huszonöt ember súlyosan 
megsebesült, akik közül öt bizonyosan 
nem éri meg a reggelt.

A kar több millió koronára tehető 
mert a gyár főépülete beomlott. A bor­
zalmas tűzvészről, amely leírhatatlan pá­
nkot keltett a fővárosban, a következő­
ket jelenti budapesti tudósítónk:

A fővárosban óriási tűzvész ütött ki 
ma. Kora délután a Váci utón levő 
Schhck-féle vasöntöde és gépgyár jőrész- 
ben elpusztult. A nagy hőség következ­
tében a gyár igazgatósági épületének kát­
rány fedele kigyuladt. A gyár sípja meg­
adta a vészjelt s a több százra lehető 
munkás rémülten futott ki a műhelyek ő .

Az összes fővárosi tűzoltók kivonul 
tak s hozzálátták az oltási munkához.

Fél három órakor a gyár öt nagy 
épülete lángokban állott, egy félórára 
pedig már az egész hatalmas gyártelep 
égett. Alig fogtak hozzá a tűzoltók a 
munkához, a gyár kolosszális homlokzata 
beomlott.

Négy órakor már harminc epület 
állott láncokban s rettentő volt az iz 
galom, hogy a lángok álcsapnak a hár­
mas számú épületbe, ahol nagyszámú 
petróleum és benzin volt beraktározva.

doktor, aki a fiatal grófot teljes épelmüsé- . „
gét konstatálta A gróf a szanatóriumból I zsef^ a nagyi árad szövetség elnöke 
szállására, a Fiumei hotelbe hajtatott s itt
érte-itették, hogy bőröndjeit még anyja vi­
tette el szombaton. Á hotelből aztán elbúj­
tatott a gróf, aki ma vagy holnap vissza­
utazik a külföldre.

Ez esettel kapcsolatosan ezt Írja egyik 
olvasónk :

Zay gróf esetéhez hasonló eset történt 
Rudnav Béla főkapitánysága idején. Csak 
hogy másként történt.

A lembergi bíróság kérte egy lengyel 
főurnak, Duneiu Boykovszky grófnak a té­
bolydába szállítását. A fiatal gróf gazdagabb 
volt sokkal a mu’t hét hősénél, Zay gróf­
nál. Jött megkeresés a bécsi országos főtör­
vényszéktől, sőt a gróf csa’ádja képviseleté­
ben Neuda bécsi hírneves ügyvéd kérel­
mezte a grófnak beszállítását a tébolydába.

A budapesti rendőrség nem nyújtott se 
gédkezett. Még akkor sem nyújtott, amikor 
az osztrák igazságügy miniszter Rudnayhoz 
intézett sürgönyében a tulajdon felelősségét 
emlegette. A grófot, miután Magyarországot 
elhagyta, osztrák területen tartóztatták le.

—■ A presbyterium gyűlése. A deb- 
reczeni református egyház ju.ius hó 28 án, 
szerdán délután 3 órakor az egyház tanács 
termében presbyteri gyűlést tart. A tárgyso­
rozat főbb pontjai a következők : A levéltár­
nok jelentése néhai B. Nagy János presbyter 
haláláról. Az egyházkerület határozata a p - 
rochiális körök szervezésére v atkozó hatá­
rozatok megerősítése tárgyában Az egyház- 
aerüiet bíróságának Ítélete Csutka István 
tanító és társai fegyelmi ügyében. Esperes 
körlevele egyházmegyei világi jegyzőre sza 
vazás tárgyában. Esperes körlevele a szep­
tember 14 én s következő napjaira kitűzött 
lelkészképe iségi vizsgálatok tárgyában Es­
peres körlevele néhai Kiss Aluert zsinati 
tagsági bolyéra vonatkozó szavazás tárgyá­
ban. Erőss Lajos püspök körlevele az egy 
házközsógok adósságának olcsóbb kamatozás

Jenő, a rendező-bizottság elnöke fogadták 
az érkezőket, akik a „Fekete sas“ szállodá­
ban szálltak meg. Szombaton este a Pannó­
niában ismerkedési estély volt, melyen szá­
mos felköszöntő hangzott el. Nagyhatású 
szónoklatot tartó t Halász Lajos dr. ország­
gyűlési képviselő, aki a magyar nyomda­
ipar feladatát vázolva, a munkássággal való 
egyetértést hirdette Vasárnap délelőtt 10 
órakor a Kereskedelmi kamara helyiségében 
ülést tartott az ig izgató-választmány és be­
ható tanácskozás tárgyivá tette a kongresz- 
szus napirendjén szereplő ügyeket. Délben 
egy órakor a Vigadó kistermében diszebéd 
volt, amelyen nagy feltűnést keltettek Nb vo­
rn esky Imrének, a nagyváradi Wikus-féle 
cukrászda tulajdonosának valóban művészi 
perfait készítményei. Délután öt órakor a 
Pü p )k fürdőbe rándultak a szövetség tagjai, 
amely alkalomra az államvasutak üzletveze- 
lösjge külön kocsikat bocsátott rendelkezé­
sére a kiránduló vendégeknek.

— A munkáskert-egyesttlet szerző­
dései. Szántó Győző gyáros azért folyamo­
dott a tanácshoz, hogy a munkáskert-egye- 
sület által bérelt földek szerződéseit ne ő 
vele, hanem az egyesülettel magával kösse 
meg a város. A tanács mai ülésén úgy hatá­
rozott, hogy mivel az egyesület alapszabályai 
még jóváhagyva nincsenek, az egyesület mint 
jogi személy fent nem áll és ivy addig, inig 
a kormányhatósági jóváhagyás meg nem ér­
kezik, csak Szántóval köti meg a város a 
bérszerződéseket.

— Ösztöndíjak a városházán. A
városi tanács mai ülésén elhatározta, hogy 
a koronázási alap két 600 - 600 koronás 
szépművészeti ösztöndíjára, továbbá a Me­
szem.-alapítványból egy 600 és két 300 ko­
ronás ösztöndíjra a pá yázatot augusztus 
15 re kiírja.

— Tilos a megterhelés. A vasút
osztálymórnöksége a gázgyár melletti vasúti 
felüljáró hidat meg akarja erősíteni a nyár 
folyamán, ezért a tanács kimondta, hogy ez 
idő alatt a hídon gőzgépet, gőzekét s más 
hasonló nehéz terhet keresztül vontatni 
tilos.
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— Térzene a miinkiskertekben. A
„Délibáb'-munkáskerttelepen tegnap délután 
tartott térzene valóságos kerti ünepélylyé 
nőtte ki magát. Bár a kezdet időpontja 5—6 
óra között volt hirdetve, a kora délutáni 
szokatlan forróság dacára is már 4 órakor 
sűrű tőmegekb n hullámzott a közönség és 
nehány száz főre menő vidám gyermeksereg 
a kertek körül. Valamivel 5 óra után rázen­
dített Schiller János karmester vezetése

— Baumann mar d. Amint örömmel 
értesülünk sikerült az Arany Bika Mulat* 
Igazgatóságának Baámann Károlyt további 
vendégszereplésre megnyernie. . Baumann 
tehát még e hő vétréie mulattatja a publi­
kumot s kitűnő uj műsora bizonyára zsúfolt 
házakat hoz. A Mulat* jelenleeri pompááan 
is szerencsésen összeállított műsorában, me­
lvet az Igazgatóság pár uj számmal már is 
felfrissített, még e héten gyönyörködhetik

alatt az „Ezyetértés* zenekara. A kitűnő | közönségünk. Előadás után lelkes hnn«m 
betanultsággal előadott opera-részletek és ]atban tódul ki a közönség a Mulatóból 
klasszikus darabok ugyancsak a közönség | honnan Rácz Károly muzsikája csalogatja a 
kisebbik részének tud'ak szivéhez férkőzni, gjka kávéházba a szórakozni vágyókat, 
de annál nagyobb tapsvihar követte a hely _ ^ kereskedelmi tanfolyam!Az
lyel közzel felhangzó magyar ,^öze' | d breczeni kereskedő társulat áU«l fentartott
600 főnyi tömeg nyüzsgött a „Délibáb -telep keresVede1mi tanintézettel kapcsolatos egv 
árnyas terén százakra menő gyermek sereggel, _ nfij kereskedelmi tanfolyamra, valamint
tarkítva, kik között a szőke, barna, göndör I jQ,g<5 kereskedelmi isko’ai érettségire elő- 
fürtü borzas, pufók apró nép a csecsemőtől készit5 h4rom éves női tsnfo’yamra a be
a bakfischkong mindenféle falával b8ve° irfttíSok naponként délelőtt 10-től 12 óráig 
képviselve volt. Ez a tömeges érdeklődés az "J* “Jlh“wk<
„Egvetértés" zenekar ama szép céljának .. . .
munkálására, hogy a klasszikus zenét nép — Polgári liniskolal belratások. A
szerüsitee, szintén hálás terü'etéül mutatja debreczeni kereskedő társulatául fensr- 
be a munkáskerteket, ami egy újabb ok arra. Nőtt kereskedelmi tanintézetei 
hogv e munkáskerti térzenék rendszeresít- polgári fiúiskolába /: Kereskelmi akadémi" 
tessenek épület. Piac* utoza 8 sz. •/ naponként, dél

- A debreczeni „hlnal" lal ügye. előtt 11-től 12 óráig eszközölhetők a beira- 
Ismeretes, hogy a város és Grausz Mór Mások, 
háztulajdonos közt a Simonffy utcai ház
miatt hosszas pörösködés folyt miijözbea a méiyen leszállított árak. berendezés 
város a Grausz Mór háza előtt épített bó
dókat lebontatta és újra felépítette. A tanács _ Tárczák, kézitáskák, keretek és más
a Kúria döntése után úgy határozott, h°£y díszmunkák kaphatók és megrendelhetők 
kötelezi Grausz Mórt a bódék lebontásának Antalfy Ferencz könyvkötő bőrdíszművesnél 
és felépítésének, valamint az elmaradt bér- Piscz u. 81.
jövedelem összegének megtérítésére. E hatá — Fényképésze# készülékek és kel
rozatot Grausz ma me/fellebbezte. lékek kanhatók legolcsóbb árban Thaisz Art

„ _ , , húr papsrk ereskedésében— Gyilkolt a meleg. Budapesti tu u y , ... , ... „dósitónk táviratozza: A^mai rettentő M-l Bu(!"BB^eÍJl“6Vp«n?téIfk Képviselőn‘ge 

Bégnek nagyon sok ember áldozata volt f0ivósittathat. Értekezhető megbízott; V. J 
a fővárosbao. Tonett Ferenc hivatalnok, földbirtokos gazdávsl, Debreczenben. Csapő- 
Tóth Karolina és Weisz Etel nevű cse- utcza 12. Eladó 27 hold ondódi föld is. 
lédleányok a nagy hőség következtében _ Szülők és tanulók figyelmébe, 
napzurást kaptak s mind a három nyom- Tudomásunkra r jutott, miszerint több fővá- 
ban meghalt. Ezenkívül tizenöt súlyosan rosi antikvárius hangzatos körlevelekkel arra 

. . ” . - tx.tAnf nöVimrsftk a hö- csábltia a tanu’ó ifjúságot, hogy tanköny megbetegedés történt ugyancsak a bö Lpiket náluk erezzék be. övs intjük sHát
ség következtében. Ezek között Vuii érdekűkben is a m. t. szülőket. é= táruló 
Imre Sándor kolozsvári hírlapíró, akinek ifjUc£gr>t, miszerint ne üljenek fel ezen 
először nyújtottak segélyt a mentők. hangzatos reklámoknak, mivel eltekintve at 

- Agyonütötte az apósát. Czövek t*l, hogy drágábban fizetik meg a könyve 
Lajos hajdus”ováti 40 éves fuvaros állandóan két mint a helybeli könyvkereskedőknél, a 
viszályban élt a feleségével. A békés egyet-1 mellett rendszerint régi kiadású nem hasz- 
értés nem volt meg közöttük. Folyton vészé- ná ha ó könyveket kaprának, amelyeket 
kedtek Tegnap s valami jelentékt-len dolog kéretek dacára sem cserélnek vagy vesznek 
miatt pereltek egymással. A fé j nagy Patá- v.8gza ezenkivül az idehozata és viasza■ 
hát csapott s a kiabálását a szomszédin kéldési költségeket ,s a rendelőnek kell vi- 
akó lakó apósa, Tóth Bál nt kerékgyártó sehne. A helybeli könyrkersskedők csakis 

mester is mlghaílotta. Az 56 éves öregem- a legújabb k.adásu tankönyvet veszik meg 
bér átment hozzájok s csititam kezdte hara- és adják el, akik azokat esetleges meg nem 
gos vejét, Czövek Lajost ez még jobban feleié« esetén készséggel becserélik. Aezél 
dühbe hozta. Czövek Lajos mind mérgesebb Henrik, Antalfi József, Csáthv Fe.enc, He- 
és mérgesebb lett s az apósa közbelépése gedus és Sándor, Szabó István könyv

Donogán és Somossy
Délre™, Ristemplombazír. 

losó kelme újdonságok
Zephyr — Batist — 

Ottomán vászon — Breton 
— Volle de lelne —

; óriási raktára ;;

1 mt legfinomabb mosó karton 20 hr
6 db ötrétü ga lér minden facon 60 kr, 
1 db finom férfi ing fehér és

színes...................1-20 kr.
Légiin, selyem nyakkendők 15 krtól. 
1 db reform, fűző valódi hal­

csont ................................1-35 kr.
1 db. fekete finom előtt alsó

szoknya.............. 1 50 kr.
1 db mosó blous ... 70 kr,
1 db finom szövet alj . » 2.— kr.
1 mtr. maderra kelme . . 50 kr.
Ezenekivül ór ás! választék férfi és 
női harisnyák, bőr, svéd és ezérna 
keztyük, gyermek ruhák, fehérne- 
müek éi mindenféle rövid árukra.

Schwartz S.
Piacz-ntcza 34.

Közvetlen a lőposta mellett.

a

Zsák és ponyva
Olcsó és szolid kiszolgálás mel­
lett úgy kölcsön mint megvé­

telre csakis

Wiener Adolf
cégnél kapható

DEBRECZENBEN, 
Kossuth utoza 27

utoljára is annyira felingerelte, hogy felka­
pott egy farudat z azzal Tóth Bálintot úgy 
fejbe vágta, hogy az menten szörnyet halt.

— A Felőli-dalkör zarándokúba.
A „Petőfi Da'kör“ segesvári zarándokukra 
újabban a következő adományok érkeztek: 
dr. Varga Lajos 100 kor., Debreceni első 
takarékpénztár 20 kor., Alföldi takarékpénz­
tár, Debreceni kölcsönös eegélyző egylet, 
Hajdumegyei népbank, Polgári Takarékpénz 
tár és sególyszövetkezet, Közgazdasági bank 
általános takarékpénztár részvénytársaság, 
Debreceni hitelbank, Korona takarék és hi­
telszövetkezet, Központi bank, Bankegyesütet 
részvénytársaság és Komlóssy Arthur 10-10 
kor. A dalkör elnöksége lapunk utján mond 
köszönetét a lelkes adományozóknak s kéri 
városunk hazafias közönségének ismételten 
szives támogatását — Ez alkalommal meg 
említjük, hogy a kereskedelemügyi minisz­
ter — tekintettel a dalkör hazafias, nemes 
törekvésére — a segesvári útra féláru vas­
úti menetjegyet engedélyezett.

— Bugler Gerbeaud) cukorkák főrak­
tára Kontsek Gézánál.

kereskedők.

flillamosiilágitást,
telefonok, villamos csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a | 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mőtorok, szellőztetik, 
dinamók állandó nagy választékban. Raktáron tartom 
a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

világítást,

etilén» óriási választékban a legegyszerűbbtől a BUTUl legmodernebb kivitelig ; fényezett maha­
góni, cseresznye és javorfáhál teljes berendezések. 
HITELRE vagy RÉSZLETFIZETÉSBE minden kamat- 
felszámítás nélkül készpénzben szállítok. Árjegyzék 

ingyen ; képes album g0 fillér.

Mfagy Imre iSSÄ"4*1
Budapest, üáczl-hörut 9. Szerecsen-utcza sarok.

ia villamos csengők, kési tele-
I ionok berendezései és évi keeelé- 
j sót *s minden e szr.kba rigó leg­
komplikáltabb munkát utry helyben 

[mint vidéken a legoIcséfthBN és 
szakszerűen — több évi jótáll Ás 

I mellett v «fiiul

IFÜLUES SÜNÖDÉ
eleutrotochntlr al vállalata

í üobreczea, Kegy bálik mdvmr
j Minden irányba égő Wolfrum-Iám- 
oák.ivlámpaszenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legel- 
usébb árban. Kölcsön Ivlámpák 

havi 8 korona díjért
I Telelőn 110. Telelőn 110.

immmimm
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m

kr.

90.

ilprö Mrdctéseh.
I 10 u6ig 40 fillér, azontúl 

minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betfikböl szedett 
minden szó 8 fill. Apróhir­
detések elóre fizetendők.
Vltfékl tudekezódá.nál t«s>4k 
... Táleiibélyeget ceatolal.

1

Ha valamit venni, vagy e'adoi akar, tudassa
szándékát a „Debreezeni Független Újság 
apró hirdetési rovatába), N ncsen gyor­
sabb, b’ztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését már 
a megjelenés3 napján sót ezer ember ol­
vasás

Levelezés»
40 évesnek“ „Ékszerésznek“ „a kis Kalus- 

” nak* „Mollet asszonynak“ és „Nush ak“ 
levelei »annak a kiadóba.

Rendezett anyagiak közt élő urinő tartós
barátságát keresi szép, der te, barns fi ital- 
ember. Levelet „Nem mindennapi“ jelig re 
a kiadóhivatalba.

Intellgens izr. leá y ismeretségét óhajtom 
szórakozás, esetleg házasság czáljából, ki 
vei 6 órától szabad időmet tölthotném 
Jelige „Ékszerész“ a kiadóhivat Ibi.

EgV két szobás, elöszobás lakás mellékhely. 
Bégekkel együtt közel a Pnc-utczáhíz 
augusztus elsejére kiadó. Bővebbet a ki- 
adóhivatal. _____________ ___

Betöltendő»
Pénzbeszedő ügynökök mag is javada^azá - 

sál felvétetnek. Gedő varrógép raktári 
Piacz utcza 56___________________

Segéd és tanulók fizetéssel fe vétetnek Balog 
Mj. íüszerüzletóben Debrec en Hatvan-utca 
15. szám. _________________

EgV jó házból való fiú tanulónak felvétetik 
Moskovits József férfi szabó divattermé­
ben Piacz-utcza 46 sz._____________ __

Kereskedelmi iskolai tanuló szeptember 15 ig 
húsz korona havi fizetéssel foglalkoiást 
nyer Svarcz E.-nól Simonfi utcza 12.____

Bem torié
gyártás és raktár

minden nagyságban

Jargif-fürdőtElEp.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1500 literesig.

Iroda: Péterfta-utoa 76.
Kádársegédek felvétetnek.

a Harmat Créme

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel
1 Hatdusáei Elismert legjobb külön-
BainsmedrÖ. Isg®88*« 1 Vaj«8S !$• 
3®|eespear ve3stéaérm és ápolására,

— '•/ mely meg nem avasodé
* ^ssirmentee növényi bal* 

bsamos anyagokból ké­
szül.

erezni Biti és bérápsll kealee,
«•Ír teljesen Értelmetlen 6s *1*
*em ólmot nem tertelmes, e legrövidebb idő 
slett megazdntét mindenféle seeplöt, májfoltot, 
pettsníet, bőretkit (mittesen) bórbejoket. Ki- 
simitje e rinczoiodni kezdő erczbört « e«t 
fehérré ehaává és üdévé teszi. Legjobb övezet 
e isti és e nép befolyásé ellen ez erMts. 
Hem zsíros tehát neppel is hezználhstó Ha­

tásé gyors és biztos

Egy tégely Hermet-Orém I kér.
Kézxitó helye i fórektár :

Itohes M gyógyszertára.
Debreoeen,

riyteH 31, I városházzal szemben.

Hutása pn is KM
Törvényesen védve.

1 doboz 60 fillér, postán csak 
i doboz küldetik fi komi

Védjegy. 6 tok WwentTe Btánríttel,
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Fereften
p:«KTSSW<l>

DEBREOEEN, Kossuth-uíosa 8. ezíba. 
.Araiy »i7«ami- jyégysisrUr

fMn tói,

Eladó ingatlanok.
Az id. Kertész Mihály és gyermeke 

tulajdonát képező következő ingatlanok um
1. Az Ondódon 10 k. hold 50 D-ö 

teröletü szántó;
2. A nagycserén 38 k. hold 508 Dől

területű kaszáló; végül
3. Az elepen 213 k. hold 1092 D-ől 

területű szántó (ez utóbbi esetleg kisebb 
darabokban is)

szabad kézből eladók.
Értekezhetni dr. Bay András és dr. 

Horogh Pál ügyvédek irodájában Csapó- 
utcza 2l. szám alatt.

Adás-vétel.
Zsákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

kölcsön mint megvételre a iego.csóbtan 
beszerezhetők Fohn József zsákuzletéban 
Petőfi-tér a nagyállomás közelében.

Tetőcseréi közönséges, hornyolt és 
Franczia egyéb építkezési 

anyagok u. m, legjutányosabban Fülöp 
mészkereskedésében Homokkert-u. 121. sz.

VifváfiíOn l Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.

lllIZPOIITI DIOilElll
feSeSea. BESBBCöai. Telelem
VUes-gfcsa, f árogháa égfilei

GutUsássk é( gyártelepek réazérs elöirá* «érint 
berendezett mentössekrények, kSf.se- 
?ek, de.lnliciálészerek Creclisa, Cár- 
bei, mindennemű állatgyógyászati 
eikkek és műszerek. Sertés m marha 
tápperek és riuidok nagy raktára,
ugvsiintén nagy váleasték mlndeelele fUBBlími.
tol lőnkliőtteB, vaUeiit fónvkípeiiek« isik* 

eésee vesviserekfcei.

Legbiztosabb szépttőszer a

Fás-fék Bra-CrÉm
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arc-bőr tisztá- 
talanságai ellen. Egy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy‘ szapan 1 korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógpszortár.

Telelőn sz. 496. Telelőn sz. 496.

CZKIARÍTTÁZOK !
mod A hüvely. nikotin mentis l
. 1k-r; <
,T 1 tzli ” 10 ) ,P«reifet S" IM
„DéUKá h" ]‘Á j.Antny’” Si1 

»Kuííbrl,, kvtleHlc^tsség .16 kv;?.
K«,,kut» HM\MATH!f$5yaiteWty
!<vtlöii)e^c$jégek fefaktumenjn
De b rcct n füve'fzM ».!*+

. . • «L T ■

1

-rétü 15 kr.

Piacz-utcza 19. szám, Bika mellett
a volt Debreceni Nagy Áruházban 

mindennemű rőlös és rövidáru, valamint iérli divat czikkek 
nagyon olcsón lesznek árusítva. ^

1 méter 120 cm. széles gyapjú lüszter — “ Z 21 kr.
1 méter legfinomabb minőségű karton _ _ 23 kr.
1 méter , jó mosó Delain ~ „ 14 kr.
1 pár fegyházi kötésű férfi soekni — — i frt 25 kr.
1 drb férfi angol Zephir ing, legjobb minőség __ ß frt 59 ^v.
1 drb aplicált stor ablak függöny __ __ _ 23 kr.
Divatos csikós női harisnya — — ,

Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón l

Tisztelettel Sugár Dezső.
Ágyterltő garnitúrák nagy választékban.

legjobb a Békési Róza »Csikós“ szinszappana

II

11I

/ Is

/
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BUDAPEST.
Aiap$ők@: 2-030.000 korona.

Dr. Szivák Imre,
országgyűlési képviselő, elnök,

Csávoss Béla,
udvari ia . ác os, a e nők.

az árulsz ály e'lenör/ő igszgivói :
Feszly Béla dr Biro s Jánoi

mgy u tokos. urs ay képviselő.
Bndnyáns ky G örgy

őrs ágyúié i Kép 
Vu/ér gazgn ó : .1 g náe o*

r Hodoii Laju-1. dr Molaar I cő
O « V V V l * , V ' <-■'

Legolcsóbb banerzó^i forrás: Erő ős 
PÓTTAS£ARMÁN?0£BAN, — (koaykoty, 
korpa, tukiinnan. hszr, po ' icsitfelók, folye- 
I- ony elase); GÉPGL A JÓKBAN : spécid 
lis amerikai ni jókba >. kenczékhen, minden­

nemű GAZDASÁGI CSIKKEKBEN.
VESZÜNK, vmry - indián ős feltételű előleg
, yu.t, s v —. BlíOMÁMüflLAQ ÉRTÉKE- 

" glTÜNB MINDENNEMŰ GABONÁT.
TŐZSDEI MEGBÍZÁSOKAT a legméiU- 
ny d. bb f t telek mellett LELKIISMERE­

TESEN ELINTÉZÜNK.

HlzÉrálaps uezórtópeisiilő:
Horváth Gusztáv

DEBBECZEN,
Batthányi-utc a 6. szám.

I ■ssmmKíecsftsssmsasamt'”' tumai SE0535S

Horváth János
göí fűrészében

100 kg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható

Mindennemű felsőruhák leslését és 
tisztítását szépen és iutányosan 

eszközli

Koncz József
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti rnhatlsztltó Intézete.

I' j< *!-» ■«-« *

Ár. n? lános^ntcza 10. szám
■ Ok itzletek s

äattiiiiiHißza 2. Oár-utcza 3. sz.
a Zenede klsépülete udvarában.

Ballépoli, kézelőn tisztítását gyorsan eszhözlöm.
GDel *‘ f on lOl. mm.

Győrit Sándornál
Simonffy-uícza 2. sz- alatt

tizletáthelyezés miatt
mélyen leszállított árak!

Kerékpározók
mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, salát érdekében keresse fel czé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent. 

Raktáron tartok elsőrendű

valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező flzeté«i feltételek mellett eszközlök. Varrógép, gramaphon és
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása
B. pártfogást kerve, tisztelettel Angi»» Uonrílf ®*®Wtt ö«Uer •« «émetb

bülibi nbilim, Bebreczen, Hatvan-n. A.

Rí AGY LAJOS Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából, Csapón. 13.
Házoladás! Csoda! Ilyen alkalom soha sem lesz többi Óriási árleszállítás! Vétkezik,aki meg

nem nézi!
A Fermczy András kir. főügyészségi alkalmazott tulajdonát képező ős a Csapó-u. végén levő Patay telepen a 3. 
utcz xöa i bal oldalon, 30. szám alatt levő gyönyörű szép úri házat, melynek becsértóke a mérnök-szakértői becs­

lés alapján 5 ezer írtban volt megállapítva, közbejött családi körülmények miatt
mo»t »600 •«»«-_* ■■ *<»■-* —-*-£* lebet 2

Ez azonban az utolsó ár, ezen összegen alul nem eladó, hiszen testvérek között megér 4500 irtot, erre becsület 
szavamat adom! Igaz, hogy ezen kedves kis ház most még egy kissé távol van a főtértől, de 3 éven belül föl­
téve 1 kiépül a villamos vasút mely ki fog menni egészen a Vilmos huszár laktanyáig. De nyugdíjasok és azok 
kU a zajtalan, felséges levegőt szeretik, azoknak a távolság nem lehet akadály. E házön van 1400 frt nagyon 

kényelmes bankteher az Alföldi takarékpénztártól, igy a fizetendő összeg mindössze 2200 frt.
E háznak még a fundamentuma is a legkitűnőbb minőségű csertéglából van felépítve, teljesen uj, adómentes,, 

cserepes épület magiban foglal két utcai és egy udvari lakosztályt, világos ős sötét pinezót. Az udvarban felséges vizű szivaty 
tyus kút. Vra I, ktiiö í baromfi ud/ar, karámozott sertésól tégla burkolattal ellátva, a szobák mind lepadolva cserép kályhával és 
villamos csengővel ellátva, a koiyha márvány koczkákkal van lerakva és az egész udvar 1 méter és 75 cm. magas, horgonyo­

zott drótháló kerítéssel van elvál ztva a baromfi udvartól és szőllős kerttől. Gyönyörű tiszta udvar.
van ezen kedves kis ház a főtértől, mert hiszen ha az ember a magáéban lakhatik, 
örpül az a nehány méter távolsági külömbözet, de nem macerálhatják az embert 
■rmekeknek is csak jót tehet egy kis séta, no mog aztán ott lesz már a villanyos is I

Uraim 1 Ne tekints mek arra, hogy egy kissé távo 
»ajtalon és jó nyiit ievegót éivezhit, akkor ott 
a nasryhasu házi urak minden csekélységért és a;

VvíVTt -lóit Uoí’.ina ír ó< Kmng.i kőnvvnjoardíjáhi-n. Piac,/, el • ■* főooslával szemben.


